

聚力健康养老、农业旅游、注塑包装、钢铁锻造、服装生产、农产品加工

麻店镇“双招双引”精准对靶

□本报记者 海涛
通讯员 赵昱
张清 报道

近日，记者在位于麻店镇的奥特莱斯意大利风情购物小镇建设现场看到，项目基础工程正在施工。
该项目主体建筑以意大利洛可可风格为主，聚焦“高端购物、休闲娱乐、生态景观”三大方向，设置了商场、餐饮、住宿、广场、喷泉、游船等六个基本商业设施功能区。项目在满足中高端精品购物基本商业设施功能前提下，将休闲、文化、景观等多元功能有机组合，营造出高

效、便捷、舒适、休闲的良好购物环境，最终将建成集品牌折扣购物、娱乐、知识科普和餐饮住宿等多业态功能为一体的商业综合体。
今年以来，麻店镇持续放大鑫诚现代农业优势，聚焦健康养老、农业旅游、注塑包装、钢铁锻造、服装生产、农产品加工六大方向，加快“1+6”模式的靶向招商。
在招商引资方面，该镇分别成立了招商工作专班和营商环境提升专班，按照“以商招商、亲情招商、全民招商”工作模式，先后开展外出招商12次，举办

企业家投资洽谈会和签约仪式16场，搜集过千万元招商项目信息35条。目前，已建成项目1个，为投资1.2亿元的圣哥帝湾水世界项目；在建项目8个，其中过亿元项目3个，分别是投资4.83亿元的康体养老项目、投资4.5亿元的奥特莱斯意大利风情购物小镇项目、投资1.3亿元的馨香锦园房地产项目，另有惠达森二期、巨匠供暖、精研中药材深加工等5个项目正加快建设；已签约准备建设项目3个，分别是投资1.9亿元的冷链加工物流项目、投资8200万元的精研热解气化集中供气供热项目、投资

2000万元的保税仓冷链储藏项目；在建项目5个，有德国医疗器械项目、海瀚纤维高档手工打结地毯项目等。
在招才引智方面，该镇加强与山东财经大学交流合作，召开招才引智工作洽谈会，签订技能技术合作协议2份。依托鑫诚院士工作站，开展招聘会6场，引进博士研究生2名、硕士研究生2名、全日制本科生5名，申报省突出贡献中青年专家1名。选聘19名企业家担任招商大使，为招商引资夯实了坚实的基础。
“下一步，我们将围绕现有产业，持续开展以商招商，针对

惠达森、安泽鲁、丰安、佳融四家注册企业，不断扩大产业集群，力争在补链强链上实现新突破。同时，持续挖掘工业产业新动能，帮助企业调整升级，积极协调元特重工年产50万吨精密铸锻件项目尽快落地，确保在新旧动能转换上实现新突破。另外，提供人才引进的“一揽子”服务，借助鑫诚院士工作站再引进一批服务高质量发展的硕博博士，力争在招才引智上实现新突破。”麻店镇党委书记丁安玉说道。
“下一步，我们将围绕现有产业，持续开展以商招商，针对

麻店镇 电商销售“铺天盖地”

□本报记者 海涛
通讯员 赵昱
张清 报道

近日，在麻店镇电商办组织的电商培训中，“直播卖货”成了人们关注的焦点。目前，麻店镇已聘请专业直播团队2个，着力让更多电商业主通过抖音、快手、火山小视频等直播平台，拓宽销售渠道，享受到“直播”带来的红利。
近年来，麻店镇坚持“政府引导、示范带动、培养帮扶、自我发展”的原则，大力发展农村电子商务，让群众在如何带动群众增收上趟出了一条有效路径。
在麻店镇电商办办公室，每天前来咨询电商发展事宜的群众络绎不绝，该镇周家村的胡洪芹多次参加镇上举办的电商培训班，将自己加工的蜂蜜拿到网上销售。参加了五期电商培训班的南路村村民刘刚，如今在天猫上

已经有了自己的旗舰店，九亩田品牌受到全国消费者的信赖，所销售的甜瓜供不应求。
当前，麻店镇线上销售“铺天盖地”，丰富的产品类目是基础。麻店镇进行线上销售的不仅有甜瓜、哈密瓜等果蔬类，日用品也成为了一大火爆项目，岭上刘村村民王朋在网上卖手工坐垫，淘宝网同类产品销量在第一名。
麻店镇对群众从业务、技术、销售、数据分析等方面进行从头到脚的全面扶持，做到扶持一个，成功一个，成功一个带动一片，大力拓展群众增收渠道。“我们电商办为电商企业和淘宝业户提供保姆式服务，包括产品选择、策划、包装、运营、技术等方面。”麻店镇电商办负责人表示，镇电商办将用一切服务让电商企业、淘宝业户更好更快的发展。

大棚哈密瓜 助农增收

□本报记者 海涛
通讯员 张清
赵昱 报道

近日，记者在麻店镇刘村哈密瓜种植大棚里看到，一根根哈密瓜藤顺着吊绳攀援生长，距离地面五六十厘米处，挂着一个一个哈密瓜。
刘村种植哈密瓜200余亩，村民与合作社签订订单，产出的哈密瓜合作社全部收购，该瓜具有瓜香、肉脆、味甜的特点，主要销往北京、上海、南京等地。



麻店镇 文明乡风助力乡村振兴

□本报记者 海涛
通讯员 赵昱
张清 报道

近日，一场文艺汇演在麻店镇三牌社区举行，整场演出精彩纷呈，高潮迭起，弘扬主旋律，传播正能量，让群众在家门口享受文化大餐，丰富了精神文化生活，提高了幸福指数。
近年来，麻店镇积极培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，在乡风文明这一“金子”上下功夫，为乡村振兴提供强大的精神动力。
该镇打好精神文明牌，利用新时代文明实践站，把家风文化和中华优秀传统文化有机融合进行宣讲，以好家风好家训教育引导广大群众向善向上，成为以优良家风带民风、以淳朴民风助乡风文明的示范；打好村官文化牌，通过举办“村官夜校”、“移风易俗宣传日”“远程教育

学习日”等各种实践活动，在提高大学生“村官”实践能力的同时，为农村社会注入了新鲜文化血液。今年以来，共举办讲座培训10余次，发放明白纸3000余份；打好乡村文化牌，投入400余万元精心打造了家风家训街、孝老爱亲街等16条主题街道，粉刷墙壁51000平方米，绘制文化墙13000平方米，硬化路面3000平方米，打造节点景观和民俗展示8处，大幅提升群众精神文化生活；打造群众文化牌，鼓励各村文艺积极分子带头成立文艺队、秧歌队等民间艺术团，麻店镇、后屯、前屯等村相继成立了秧歌队，不仅在节日期间为广大群众带来欢笑与喜悦，更吸引了广大群众积极参与，锻炼了身体。更是连续举办广场舞大赛，近20支队伍200余名队员登台表演。

关于储备冻猪肉，这些误解需要澄清

猪肉少了，肉以稀为贵。怎么办？别怕！还有储备冻猪肉。
9月17日，专门从事国家储备肉类管理的华商储备商品管理中心有限公司发布公告，拟投放中央储备冻猪肉1万吨，每个企业交易成交数量不超过300吨（含）。
但是，部分网友的质疑也随之而来，“1万吨猪肉根本不够用”“储备冻猪肉是僵尸肉”等说法不胫而走。这些声音，多少影响了一些网友吃肉的节奏。
那么，储备冻猪肉能正常食用吗？市场储备够不够用？肉从哪里来？从哪才能买到？听听专家咋说的。

问题一：储备肉到底是种什么肉，算“僵尸肉”吗？
科信食品与营养信息交流中心科普传播部主任阮光锋说，储备肉不是僵尸肉，储备肉是指国家用于应对重大自然灾害、公共卫生事件、动物疫病或者其他突发事件引发市场异常波动和市场调控而储备的肉类产品。
储备肉包括两部分，一是储备的活畜（含活猪、活牛、活羊），二是储备的冻肉（含冻猪肉、冻牛肉、冻羊肉）。
在营养价值方面，储备肉的营养跟新鲜肉没有太大差异，完全可以放心吃。毕竟用于国家战略储备的，如果真的有问题，也就没有储备的必要了。

问题二：对于无肉不欢的全国网友来讲，1万吨是否显得太少？
国家发展改革委价格司负责人彭绍宗日前表示，储备调节是保供稳价的重要抓手，目前中央和地方层面冻猪肉收储量已经达到了一定规模。国家发改委还牵头制定重要时间节点冻猪肉投放计划，在国庆和明年的元旦、春节等重要节假日，能够为猪肉市场供应提供有力保障。
问题三：此次投放的冻猪肉来自哪儿？
查阅华商储备商品管理中心官网发现，在此次交易的冻猪肉中，

均来自外国进口，来自丹麦、德国、法国、荷兰、美国5个国家。
其中，在规划说明书中，详细介绍了此次交易冻猪肉的产品名称，包括了猪后腿、猪前腿、猪前腿、冻猪六分体等。
问题四：通过竞价方式交易有啥好处？
阮光锋认为，采取竞价交易不仅有利于市场平稳，而且能给消费者更多的选择。
问题五：在哪可以买到储备肉？
阮光锋认为，储备肉投入市场之后，在一些超市和市场都可以买到。如果在购买时，你发现

有一些肉比较便宜，那有可能是储备肉了。
实际上，除了国家储备肉，地方也有储备肉。比如，从9月12日起，济南分两批在全市44个商业网点投放1500吨储备冻猪肉。
问题六：储备肉“靠得住”吗？会不会不够吃？
国家发展改革委价格司司长岳修虎说，目前冻猪肉储备具备相当规模，有能力、有条件保障重要节假日和消费高峰期的居民猪肉消费。
(来源：大众日报)

网络安全知识知多少

互联网时代，网络信息安全成为关注焦点。网络安全不仅关系国家安全，也与每位网民的切身利益息息相关，常见的网络安全风险有哪些？我们应当如何应对呢？
常见网络诈骗手段：
■冒充公检法诈骗
犯罪分子冒充公检法工作人员拨打受害人电话，以事主身份信息被涉嫌洗钱犯罪为由，要求将其资金转入所谓的“安全账户”配合调查。
■包裹藏毒诈骗
犯罪分子以事主包裹内被查出毒品等为由，称其涉嫌毒品犯罪，要求事主将钱转到“安全账户”以便公正调查，从而实施诈骗。
■医保、社保诈骗
犯罪分子冒充社保、医保中心工作人员，谎称受害人社保卡、医保卡资金出现异常，可能涉嫌犯罪，诱骗其将资金转入“安全账户”实施诈骗。
■补助、救助、助学金诈骗
犯罪分子冒充民政、残联等单位工作人员，向残疾人、困难群众、学生家长打电话、发短信，谎称可以领取补助金、救助金、助学金，要其提供银行卡号，然后以资金到账查询为由，指令其在自动取款机上进入英文

界面操作，将钱转走。
■冒充领导诈骗
犯罪分子冒充上级领导打电话，发信息给基层单位负责人或工作人员，以提拔、借钱、推销书籍、纪念币等为由，要求将资金转入或存入指定帐户。
■虚构车祸、手术诈骗
犯罪分子虚构受害人亲戚朋友遭遇车祸、突发疾病需要紧急手术为由，要求对方立即转账。当事人因情况紧急便按照嫌疑人指令将钱转入指定账户。
■虚构绑架诈骗
犯罪分子虚构受害人亲友被绑架，如要解救人质请立即汇款到指定账户，并且不能报警，否则撕票。当事人往往因情况紧急，不知所措，按照嫌疑人指令将钱打入账户。
■电话欠费诈骗
犯罪分子冒充通信运营企业员工，向事主拨打电话或发送播放语音，以电话欠费为由，要求将欠费资金转到指定账户。
■退款诈骗
犯罪分子冒充淘宝等公司客服拨打电话或发送短信谎称受害人拍下的货品缺货，需要退款，要求购买者提供银行卡号、密码等信息，实施诈骗。

关于鼓励吸毒人员主动登记并接受戒治帮扶的倡议书

近日，山东省禁毒办在省委召开新闻通气会，省禁毒办、省卫生健康委、省戒毒局联合发出《关于鼓励吸毒人员主动登记并接受戒治帮扶的倡议书》，鼓励吸毒人员主动登记，主动接受戒治帮扶，鼓励群众积极参与禁毒斗争，积极举报涉毒违法犯罪活动。在此，惠民警方也发出倡议：
一、鼓励所有未被查获的吸毒人员主动到公安机关登记。依据有关法律、法规，主动投案并向公安机关如实供述自己违法行为的可以减轻处罚或者不予处罚。据此，凡吸毒人员主动到公安机关登记的，原吸毒行为将不予处罚，公安机关还将协助其进行必要的戒治、康复指导和社会救助。
二、鼓励吸毒人员自愿接受戒治帮扶。戒毒是一个长期、艰苦的过程，戒毒者应主动以戒除毒瘾，需要到具备资质的专业医疗机构进行科学、系统的康复治疗。为帮助吸毒人员戒除毒瘾，省卫生健康委公布了6家开展戒毒医疗服务的医疗机构。依据有关规定，对自愿接受戒毒治疗的吸毒人员，公安机关对其原吸毒

行为将不予处罚。
三、鼓励吸毒成瘾人员自愿接受强制隔离戒毒。依据相关法律规定，经强制隔离戒毒场所所在地县级、设区的市级人民政府、公安机关同意，吸毒成瘾人员可以进入强制隔离戒毒场所自愿接受强制隔离戒毒。据此，鼓励吸毒成瘾人员主动接受自愿戒毒、戒毒，公安机关对其原吸毒行为将不予处罚。
四、鼓励吸毒人员主动接受社区戒毒社区康复。实施社区戒毒社区康复是我们国家坚持以人为本，帮助戒除毒瘾的人文关爱措施。所有被公安机关责令社区戒毒社区康复的吸毒人员，应当在规定时间内及时到执行地乡镇（街道）人民政府、城市街道办事处报到，并自觉履行相关协议。鼓励社区戒毒社区康复人员主动提高戒毒检测频次，巩固戒断效果，公安机关以及社区戒毒社区康复办公室工作人员将免费给予检测、心理咨询、技能培训、就业帮扶等必要的戒治帮助。
五、鼓励阿片类吸毒人员主动接受药物维持治疗。《戒毒条例》规定“符合条件的戒毒人员，由本人申请并登记可以参加

戒毒药物维持治疗。”实践证明，参加药物维持治疗的吸毒人员能够有效控制或减轻阿片类毒品的戒断症状。据此，鼓励吸食海洛因、鸦片等阿片类物质成瘾者，自愿参加维持治疗。目前，我省药物维持治疗点设在青岛市精神卫生中心（地址：青岛市市北区南京路299号，电话：0532-86669102）。
六、鼓励吸毒人员家属、监护人等敦促吸毒人员接受戒毒治疗。亲情感化和帮助，是吸毒人员根除恶习、重获新生的重要途径，鼓励吸毒人员家属、亲朋好友、邻居共同关心吸毒人员，敦促吸毒人员主动接受戒毒治疗，也可带其到公安机关或有资质的司法鉴定机构主动接受尿检或毛发检测，做到不抛弃不放弃，用真情去感化，用真情去规劝，让他们对生活重拾信心，对未来充满希望，真正远离毒品。
七、鼓励广大群众举报涉毒违法犯罪活动。禁毒是全社会的共同责任，举报涉毒违法犯罪是每个公民应尽的义务。根据《山东省毒品违法犯罪举报奖励办法》，举报人举报公安机关尚未发现或掌握的毒品违法犯罪活

动线索，经查属实的，将给予举报人500元至10万元的一次性奖励，并严格为举报人保密。在此，号召全省广大人民群众主动参与禁毒人民战争，积极举报涉毒违法犯罪线索，向毒品说“不”，让毒害无处滋生。
近年来，我省科技禁毒水平不断提高。现在既可以通过对生活污水中毒品或者毒品代谢物的检测，推测出吸毒人员数量，又能追踪毒品来源至某栋住宅楼；

还可以通过人体毛发检测，追溯6个月内的吸毒行为。下步，我省禁毒部门将不断强化“污水验毒”、“毛发验毒”等新技术、新战法的应用，吸食毒品被查获概率大幅提升，各类涉毒违法犯罪活动将无所遁形。因此，吸毒人员与其四处逃避被查获受处罚，导致戒毒戒断不断加重，不如主动登记免于处罚，主动接受戒毒帮扶，减轻痛苦。

山东省自愿戒毒医疗机构名单

序号	机构名称	机构地址	联系方式
1	山东省精神卫生中心	济南市历下区文化东路49号	0531-86336683
2	山东省（济宁）戒毒康复中心	济宁市任城区济戴路1号	0537-3165626
3	临沂市精神卫生中心	临沂市兰山区前十街121号	0539-2987692
4	东营胜利医院	东营市东营区北二路107号	0546-8811581
5	济南远大中医脑康医院	济南市历下区二环东路3889号	0531-82955729
6	青岛正阳心理医院	青岛市城阳区朝阳路100-2号	0532-85761666

惠民县涉毒违法犯罪举报电话：0543-5356125、0543-5356119

防骗高招

1、注意电话、短信来源：接到可疑电话和短信时不要轻易相信，一定要保持冷静并仔细核实情况。遇到可疑情况要多与亲戚、朋友商议，并及时拨打公安机关、金融等部门的多部正规常用电话进行多方查证核实。一定要通过正规渠道核实账户信息，不要相信他人提供的电话，登陆网站最好通过万能导航网入口进入。
2、加强保密意识，防止个人金融信息及家庭信息外泄：公

民必须要养成保密意识，不要轻易将个人资料、卡号、存款密码等告知他人。根据我国法律规定，公安机关、检察机关、法院在侦查办案中都不会通过电话进行案情询问，更不会询问群众家中存款情况。
3、掌握一些常识性的知识，切记勿轻信上当而汇款、转账：电信诈骗分子以骗取人们资金、财物为目的，我们应切记勿轻易汇款、转账。